Дифференцированный зачет (урок-соревнование) по русскому языку
4 класс
Тема: «Имя прилагательное»
Тип урока: контроль знаний
Цель: проверка знаний, умений и навыков каждого ученика по теме «Имя прилагательное»
Задачи:
· Выявить полноту знаний, умений и навыков каждого ученика по теме;
· Выявить пробелы в знаниях и умениях обучающегося и определить типичные ошибки для каждого ученика
· Выявить уровень развития, степень понимания и усвоения учебного материала по данной теме
· Повысить познавательную активность, расширить кругозор 
Оборудование:
· Маршрутные карты и флажки для 5 команд
· Карточки (спасательный круг, штурвал, якорь) для зачета
· Карточки (род, число, падеж) для аукциона
· Молоточек и гонг для аукциона
· Медали «Знатоку имени прилагательному»
· Грамоты для награждения ® Бортовые журналы-лодки
· Телеграмма от капитана Врунгеля
· Книга А. Некрасова «Приключения капитана Врунгеля»
· Музыкальное сопровождение (песня капитана Врунгеля из мультфильма «Приключения капитана Врунгеля» и песня для награждения, увертюра И. Дунаевского их кинофильма «Дети капитана Гранта»)
· Памятка «Правила дружной работы в группе»
Ход урока
1. Оргмомент. Постановка цели урока.
(Звучит музыка - песня капитана Врунгеля из мультфильма «Приключения капитана Врунгеля». На фоне тихой музыки учитель говорит.)
Ребята, нам пришла телеграмма от знаменитого капитана Врунгеля.
(Показывает телеграмму и читает: «Приглашаю вас принять участие в парусной регате «Имя прилагательное»)
Вы согласны принять приглашение?
Эти соревнования необычные и для того чтобы отправиться в путешествие, нам нужно запастись всем необходимым, приобрести нужное, что может пригодиться. А это для вас знания по теме «Имя прилагательное».
2. Актуализация знаний.
Сейчас мы с вами посетим аукцион
Здесь у нас акцион – 
Подведет итоги он.
Тот, кто больше, лучше знает,
Тот награду получает
Вы знаете, что на аукционе может купить только тот, кто больше заплатит и назовет самую большую сумму. А вы будете платить не деньгами, а своими знаниями. На аукционе удивительный товар! (выставляются карточки-открытки с надписями РОД, ЧИСЛО, ПАДЕЖ). Итак, продажа начинается.
Первый лот - род имени прилагательного, (раздается звук гонга) Что можете сказать? (обучающиеся рассказывают все, что знают о роде имени прилагательного. Последний отвечающий получает открытку, (раздается звук гонга) Товар продан!
Второй лот - число имени прилагательного (раздается звук гонга) Кто что может сказать? (обучающиеся рассказывают все, что знают о числе имени прилагательного. Последний отвечающий получает открытку, (раздается звук гонга) Товар продан!
Третий лот - падеж имени прилагательного (раздается звук гонга) Кто что может сказать? (обучающиеся рассказывают все, что знают о падежах имени прилагательного. Последний отвечающий получает открытку, (раздается звук гонга) Товар продан! Молодцы!
Я поздравляю команды, которые приобрели необходимые для них знания. Они помогут вам в соревновании.
3. Открытие соревнований.
Через несколько минут начнутся соревнования. В парусной регате участвует 5 лодок «Ласточка», «Дельфин», «Медуза», «Чайка», «Альбатрос». Капитаны представьте свои команды (капитаны называют название своей лодки и членов своей команды с их обязанностями: штурман, лоцман, мичман, боцман)
Ребята помните о правилах дружной работы. Памятка у вас на партах. (Дети повторяют правила)
На доске вы видите маршрутную карту вашего следования. Все вы отправляетесь из г. Грамотейкина. У каждой команды своя маршрутная карта. Но все вы должны прибыть в страну Вообразилию.
Карта маршрута:
· город Грамотейкин
· остров Искателей
· озеро Числовое
· бухта Род
· море Падежей
· океан Синтаксический
· мыс Морфологический
· полуостров Синонимов и Антонимов
· причал Суффиксов
· остров Сочиняйки
· страна Вообразилия
Победителей ждет награда: медали «Знатоку имени прилагательного». Что ж, счастливого плавания! (Звучит музыка  «Увертюра И. Дунаевского из кинофильма «Дети капитана Гранта». Обучающиеся начинают выполнять задания. Музыка затихает)
4. Дифференцированная работа по группам.
Во время выполнения заданий капитан выставляет оценки в бортовом журнале, штурман передвигает флажок на другой этап. Капитан проверяет качество выполнение заданий по памятке и заполняет бортовой журнал (напротив каждого члена команды ставит +, что означает - задание выполнено). Ему помогает штурман. В случае если капитан не успевает выполнить свои задания, ему на помощь может прийти любой другой член команды.
Лоцман проверяет все ли задания этапа выполнили все члены команды и докладывает штурману. Штурман передвигает флажок на следующий этап. Капитан поднимает руку, как сигнал перехода на следующий этап. Учитель на общей карте, которая висит на доске, передвигает флажок нужного цвета (у каждой команды свой цвет). Во время выполнения задания учитель координирует работу в группах, оказывает необходимую помощь, наблюдает за работой в группах.
5. Проверка учителем заданий по группам.
Учитель принимает отчеты от капитанов каждой группы по каждому этапу в течении урока.
6. Защита команд.
Капитан отчитывается, как его команда выполнила задания.
7. Подведение итогов зачета (парусной регаты)
(Звучит торжественная музыка. На фоне музыки идет награждение)
Каждой команде вручается грамота: Награждается команда лодки ..., занявшая ... место в парусной регате «Имя прилагательное». Победители, которые первые выполнили задание и правильно награждаются медалями
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